

朝美领导人二度握手河内会晤

以12面交错摆放的朝美两国国旗为背景，朝鲜最高领导人金正恩与美国总统特朗普时隔8个多月后，再次在聚光灯下握手、微笑、寒暄。

金正恩和特朗普2月27日傍晚在越南首都河内一家酒店短暂会面并共进晚餐，拉开两人第二次会晤序幕。



会晤之外¹

朝方官员参观越南工业区旅游区

朝鲜最高领导人金正恩会晤美国总统特朗普以前，朝鲜政府高级官员2月27日走访越南海防工业区和旅游胜地地下龙湾。

韩国联合通讯社报道，大约10名访越朝方高官27日上午8时离开河内。

朝鲜劳动党中央政治局委员、中央副委员长、国际部部长李洙墉等朝方官员27日到距离河内105公里的北部滨海城市海防，参观越南汽车制造商Vinfast、智能手机制造商VinSmart和农产品供应商VinEco的工厂。路透社报道，Vinfast是越南首家发展成熟的汽车制造商，VinSmart去年推出越南第一款本土制造智能手机Vsmart，VinEco倡导可持续耕作。

韩国广播公司报道，访越朝方官员中的一些人在下龙湾自拍留念。韩联社解读，无论是否为金正恩后续参观上述企业“踩点”，这批朝方官员27日行程显现朝鲜发展旅游业和工业的意向。

会晤之外²

特朗普越南行获客机“大单”

与朝鲜最高领导人金正恩再次会晤的同一天，美国总统唐纳德·特朗普目睹两笔客运飞机“大单”落到纸面，如果转换成合同合计金额将达到157亿美元，访问成果已然“落袋”。

抓订单

朝美领导人会晤2月27日傍晚开始，特朗普当天早些时候与越南国家主席阮富仲一道，见证美越双方签署多项商业协议，涉及110架“波音”客机部分含金量最高。

特朗普在协议签署仪式上说，希望稍后美朝领导人会晤能够传出“捷报”，但“会面以前，不少好事情已经发生，如越南和美国签署这些协议”。

美国波音公司说，与以国内和地区航线为主业的越捷航空公司达成100架客机采购意向，所涉金额127亿美元。越捷航空公司是私人廉价航空运营商，先前以欧洲“空中客车”机型执飞，现在“押宝”波音明星机型的最新改款。只是，越捷航空2016年下单100架波音—737 MAX型客机，迄今一架都没有交付。波音—737喷气式客机1967年面世，采用中短程双发动机设计，截至2018年4月已经交付超过1万架，另有5000架订单待交付。

谋直航

越南航空公司是国营航空企业，与美国萨布尔国防工业公司签署合作备忘录，潜在商业价值3亿美元。同时，以特朗普访问为契机，越南最年轻的航空运营商班布航空公司与波音公司达成10架波音—787型“梦想”客机订单，所涉金额30亿美元。

班布航空2017年创建，今年1月成功首航胡志明—河内航线，先前已经订购20架“梦想”客机。

美国联邦航空管理局2月初认定，越南已经达到国际航空安全标准。越南和美国之间现在没有直飞航线，美方监管机构的安全认证为越南运营商直飞美国提供可能。

■ 相关新闻

日本寄望朝美首脑会晤助解“绑架问题”

日本政府2月27日说，日本希望美国和朝鲜领导人第二次会晤有助于解决“绑架问题”。

日本官房长官菅义伟当天在记者会上说，首相安倍晋三向美国总统唐纳德·特朗普求助，寻求就解决“绑架问题”取得突破。安倍20日与特朗普通话时说，希望特朗普与朝鲜最高领导人金正恩会晤期间传达日方欲尽早解决“绑架问题”的愿望，特朗普承诺传达。

按菅义伟的说法，特朗普与金正恩会晤后将致电安倍，告知相关情况。

日本官方认定17名日本公民20世纪七八十年代遭朝方绑架，怀疑有更多日本人遭绑架。朝方2002年承认20世纪七八十年代绑架一批日本人，随后送回5名遭绑架人员，送还一些遗骸遗物。

日本政府官员2月早些时候说，朝方向日方证实，20世纪七十年代遭绑架的一名日本人现在居住在朝鲜首都平壤，与妻儿共同生活。

据新华社

■ 新闻花絮

“特金会”小商机 越南一理发店 免费理同款发型



金正恩、特朗普同款发型。资料图片

当地时间2月19日，越南河内一家理发店决定搭“特金会”热潮，推出“免费理特朗普和金正恩发型”的活动。

该家理发店的这一活动将一直持续至2月28日。据悉，参与的顾客理完发后还可以拍照，参加最佳照片评选，获胜者可在该店免费理发三年。

据央视网

特朗普确认会晤未签署文件

美国总统特朗普2月28日下午在河内举行的记者会上确认，美朝领导人第二次会晤没有签署共同文件。

他说，过去两天会晤“有成效”，但“没有签署任何东西”。双方有很多选项，但是决定目前不去执行任何一项。

特朗普表示，美朝双方在会晤中就解除对朝制裁等问题出现了分歧。

白宫发言人在记者会前发表声明说，美朝领导人举行了“非常好且有建设性的”会晤，讨论了推动

朝鲜半岛无核化和相关经济事务的多种措施，但会晤并未达成协议，双方团队期待在未来继续会晤。

当天上午，朝鲜最高领导人金正恩与特朗普按计划先后举行了一对一会谈和代表团大范围会谈。当地时间13时30分左右，朝美代表团车队各自离开会谈地点，未能举行原定的共同签署文件仪式。

白宫方面发布消息说，特朗普记者会比原计划提前两个小时举行。

截至目前，朝方对此次会晤尚无任何表态。

见面握手 简短交流

当地时间2月27日下午6时30分左右，特朗普和金正恩在河内索菲特传奇大都会酒店会面。

两人分别从场地的两端相向而行，面对记者握手数秒钟，简短交流……对比两次会晤，韩联社记者发现，朝美领导人去年在新加坡会晤时看似比较拘谨，时而显现紧张不安，河内会晤气氛相对融洽。

金正恩告诉媒体记者，将竭尽所能让朝美领导人第二次会晤产生受所有人欢迎的“伟大成果”。他赞赏特朗普提议两人“再会”是“勇敢的决定”。

特朗普说，美朝领导人新加坡会晤“非常成功”，“河内会晤取得

的成果有望与第一次会晤相当，或者更多”。他说，两国领导人的私人关系“特殊”，是美朝取得的“最大进展”。他告诉金正恩，愿意帮助朝鲜释放经济潜力。

金正恩与特朗普2月26日先后抵达越南。与金正恩会面以前，特朗普27日分别会晤越南共产党中央总书记、越南国家主席阮富仲和总理阮春福。金正恩没有安排其他行程。他定于3月1日至2日对越南作正式友好访问。

本次会晤受到国际媒体高度关注。据越方统计，会晤吸引了超过200家外国媒体的大约3000名记者来越参加报道。

共进晚餐 话不说满

依据美国白宫发布的日程，特朗普与金正恩2月27日傍晚先在河内索菲特传奇大都会酒店“一对一”会晤，持续20分钟，随后共进“社交晚餐”。国际媒体报道，晚餐氛围可以视为两人第二次会晤的风向标。

晚餐预期当晚7时开席，持续大约一个半小时，晚8时35分结束。晚餐开始时的电视画面显示，金正恩带着笑容说他与特朗普的对话“有意思”。在索菲特传奇大都会酒店期间，特朗普告诉媒体记者：“我希望许多事情得到解决。”一名记者问美方是否会同意正式结束朝鲜战争，特朗普回答：“再说。”

除特朗普与金正恩，双方各有两名官员和译员陪同进餐。美

方人员是国务卿迈克·蓬佩奥和白宫办公厅代理主任米克·马尔瓦尼；朝方人员是朝鲜劳动党中央委员会副委员长金英哲和外务相李勇浩。

特朗普与金正恩去年6月在新加坡首次会晤，实现“突破”。一些分析师说，就朝鲜半岛无核化、半岛和平机制和朝美关系改善细化方案，是朝美领导人越南会晤面临的重大任务。韩联社报道，朝美双方高级官员据信已经起草一份粗略的联合声明，只待特朗普和金正恩借会晤确定一些“敏感事宜”。

就2月28日正式会晤，特朗普预期将是“忙碌的一天”，告知会后将举行记者会，但没有说是否与金正恩一同出席。

据新华社